

В каждом колхозе полностью засыпать, очистить и сохранить семена!

Одна из самых главных задач в деле подготовки к весеннему севу для каждого колхоза заключается в том, чтобы полностью для ярового клина засыпать, очистить и сохранить семена. Без этого нельзя говорить о получении высокого урожая в этом году.

Передовые колхозы нашего района «17 партсъезд», «Смельчак», им. Калинина, «Красные горки» и ряд других колхозов о засыпке семян позаботились с осени. Сейчас у них семенные фонды очищены и по-хозяйски сохраняются.

Есть в районе такие колхозы где с осени была недостача в семенах, но руководители этих колхозов заботятся о семенном материале сейчас. Так в колхозе «Искра» правление взяло займы у колхозников несколько десятков пудов семенного картофеля. Эти семена уже свезены в колхозное хранилище и сейчас артель полностью обеспечена семенами на весь яровой клин. Более чем на 70 гектаров нехватало семян в колхозе им. Красной Армии. Теперь правление изыскало недостающие семена. Подобных примеров много.

Но, к сожалению, дело обстоит так не во всех тех колхозах, где семенные фонды засыпаны не полностью. Непонятно, например, чего ждуть в колхозе им. Буденного, в колхозе «Заря свободы», в колхоз им. Степана Разина?

Месячник по-подготовке к весеннему севу.

МАССОВЫЙ ВОСКРЕСНИК ПО СНЕГОЗАДЕРЖАНИЮ

Обсуждая обращение борских колхозников и колхозниц, колхозники колхоза им. Пушкина взяли на себя конкретные обязательства и с успехом их выполняют. Так, 30 января был проведен массовый воскресник, на который вышел весь актив колхоза, колхозники, школьные

работники и ученики. Особенно организованно вышли на воскресник члены бригады т. Мацина И. И.

В результате 6-часовой работы снегозадержание проведено на площади 50 гектар

В. ВОДОШЬАНОВ.

В СОВЕРНУЮЩИХСЯ КОЛХОЗАХ

В соревнующихся колхозах «Искра» и «Красные горки» полностью очищены и засыпаны семена.

Сельскохозяйственный инвентарь и сбруя отремонтированы. Выполнен зимний план вывоз-

ки навоза на поля. Заготовлен перегной для весенней подкормки озимых.

В ближайшие дни будет закончено снегозадержание на всей площади озимых посевов.

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ КОЛХОЗА ИМ. ВОРОШИЛОВА ПО-БОЕВОМУ ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Выполняя решение комсомольско-молодежного собрания, комсомольцы и молодежь к-за им. Ворошилова вывезли на поля 200 возов навоза, отсортировали 121 центнер семян, провели снегозадержание на площади в 15 гектар, собрали 2 центнера

птичьего помета. В колхозе создано звено высокоурожайной бригады по сортировке семян. Хорошо работал на вывозке навоза 15-летний Гусев Коля. Он вывез 75 возов.

А. ВОРОНКОВА.



Колхоз «Союз строителей» (Оштинского района. Новосибирской области) деятельно готовится к весне, проводя снегозадержание на всей площади озимых посевов.

На снимке: Расстановка щитов для снегозадержания.

Фото Б. Шумакова

Фотохроника ТАСС.

Руководитель, который тормозит подготовку к весне

Передовая часть колхозников колхоза им. Свердлова делает все, чтобы артель образцово подготовилась к весне. Из своих личных запасов эти колхозники дают займы колхозу семена, работают не покладая рук.

И все же колхоз к севу не будет готов, если там и дальше не улучшит руководства артелью правление во главе с председателем Разуваевым. По сути дела Разуваев совершенно не проявляет своей руководящей роли, а, наоборот, тормозит ход работ. Подтвердим сказанное.

В колхозе нехватает семян почти на 200 гектаров, а Разуваев и из имеющегося семенного фонда взял на свои личные нужды 16 центнеров первосортного зерна.

Местные удобрения — зола, птичий помет в колхозе не заготавливаются совершенно. Навоза надо было сейчас вывезти уже более 1000 возов, а вывезено всего около 200 возов. В колхозе есть все возможности содержать ковское поголовье в хорошей упитанности, но эти возможности не используются. Нерачители за 10 дней на 16 лошадей «израсходовали» 65 центн. сена, а лошади еле-еле ходят. Сено явно расхищается. Б вора мер не принимают.

Не готовы там инвентарь и сбруя. Звенья не организованы. Правление не ведет никакой работы по дальнейшему изысканию недостающих семян.

Выводы о председателе колхоза Разуваеве должны сделать районные организации.

В. САНИН.

ПЕРВЫМИ В КОЛХОЗЕ

Первыми в колхозе «Искра» полностью за 1944 год расплатились по военному налогу колхозники Вулина Н. Г., Бабия В. Е., Панкратов П. И., Мадясова А. В. и ряд других колхозников и колхозниц

Многие колхозники досрочно за год рассчитываются по всем видам финансовых платежей

И. КАРАВАШКИН.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

На днях в Москве состоялся очередной Пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум ЦК рассмотрел предложения Совнаркома СССР о расширении прав Союзных Республик в области обороны и внешних сношений и одобрил их для внесения на предстоящую Сессию Верховного Совета СССР.

Далее Пленум обсудил вопросы организационного характера,

подлежащие рассмотрению Сессии Верховного Совета

Кроме того, Пленум признал правильным решение соответствующих органов — заменить старый государственный гимн «Интернационал» новым государственным гимном «Союз нерушимый республик свободных» и сохранить гимн «Интернационал», как гимн Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков.

X СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-ГО СОЗЫВА

28 января в Москве, в Кремле, начала свою работу X Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на своих отдельных заседаниях приняли следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1944 г. и утверждение отчетов об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941, 1942 г.г.

2. О преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из Общесоюзных в Союзно-Республиканские Народные Комиссариаты.

3. О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о государственном бюджете на 1944 г. и исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на Сессии выступил Народный Комиссар Финансов СССР тов. ЗВЕРЕВ А. Г.

Государственный бюджет на 1944 г. запроектирован в сумме 245.600 млн. рублей — на 17,1 проц. больше бюджета 1943 года. Из этой суммы 128.400 млн. рублей отпускается на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота. Таким образом, на ведение войны выделяется более половины всех доходов Советского Союза. В то же время по бюджету огромная сумма ассигнуется на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурного строительства.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали и одобрили эти ассигнования.

Совет Союза и Совет Национальностей утвердили «Закон о государственном бюджете на 1944 год».

По второму вопросу о преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из Обще-

союзных в Союзно-Республиканские Народные Комиссариаты с докладом на Сессии выступил, встреченный бурными овациями, Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров товарищ В. М. Молотов. Доклад В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшими одобрение вынесенным Советом Народных Комиссаров СССР законопроекту и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего Великого государства.

После обсуждения этого вопроса Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил «Закон о создании войсковых формирований Союзных Республик и преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Обороны из Общесоюзного в Союзно-Республиканский Народный Комиссариат» и «Законопроект о предоставлении полномочий в области внешних сношений и преобразованием в связи с этим Народного Комиссариата Иностранных Дел из Общесоюзного в Союзно-Республиканский Народный Комиссариат».

После принятия этих законов с предложением по третьему пункту порядка дня

«О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР» выступил т. М. И. Калинин.

Товарищ Калинин вносит предложение избрать Первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Н. М. Шверника.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал Первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверника.

На этом 10-я Сессия Верховного Совета СССР закрылась.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 26 января по 1 февраля 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта, продолжая развивать наступление, в ночь на 26 января штурмом овладели городом и железнодорожным узлом Гатчина (Красногвардейск).

В течение 26 января, западнее, юго-западнее и южнее Гатчины наши войска овладели железнодорожной станцией Войсковицы и рядом крупных населенных пунктов.

27 января наши войска заняли город Волосово, районный центр Ленинградской области город Тосно и более 40 других населенных пунктов.

1 февраля советские войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Кингисепп.

За время наступления с 14 по 25 января 1944 года войска Ленинградского фронта нанесли немецко-фашистским войскам следующие потери:

В ходе наступательных боев войска фронта разбили 10 пехотных дивизий и нанесли тяжелые потери 2 пехотным дивизиям. Захвачены, по неполным данным, следующие трофеи: орудий разных калибров 619, в том числе тяжелых орудий калибров от 150 мм. до 406 мм.—116, минометов разных 454, самоходных орудий 20, пулеметов—1360, винтовок и автоматов 7286, танков—60, бронемашин—24, снарядов—173000, мин—85000, винтовочных патронов—до 9 миллионов штук, автомашин—350, повозок с различным грузом—413, лошадей—300, складов артиллерийских, инженерных, вещевых и продовольствия—65.

Уничтожено: танков — 158,

орудий разного калибра—200, пулеметов—497, минометов—245, автомашин—901, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—30.

Противник потерял только убитыми свыше 40 тысяч солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта 28 января после упорных боев овладели городом и важной железнодорожной станцией Любань, железнодорожными станциями Померанье, Трубников Бор, Бабино и Торфаное.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска заняли железнодорожные станции Передольская, Кчера и тем самым перерезали железную дорогу Батецкая—Дно.

Восточнее Вивницы противник, не считаясь с огромными потерями, бросал в бой крупные силы пехоты и танков. Наступавшие немцы в начале были обстреляны сосредоточенным артиллерийским огнем. Затем наши танкисты с фланга нанесли внезапный удар и опрокинули противника. Немцы отступили, оставив на поле боя 1200 трупов своих солдат и офицеров. Подбито и сожжено 65 немецких танков и самоходных орудий, 9 бронемашин и 18 бронетранспортеров.

Войска 2-го Прибалтийского фронта 29 января, в результате внезапной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом Новосколкин.

На других участках фронта—разведка, артиллерийско—минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

Правительство советской Украины в г. Киеве

В связи с освобождением г. Киева—столицы Украинской Советской Социалистической Республики от немецких захватчиков и успешным продвижением Красной Армии на запад, Президиум Верховного совета Укра-

инской Советской Социалистической Республики, Совет Народных Комиссаров УССР и Центральный Комитет Коммунистической Партии (большевиков) Украины переселились и находятся в городе Киеве. (ТАСС)

БОЛЬШЕ ЗАГОТОВИМ НА СЕМЕНА ВЕРХУШЕК КЛУБНЕЙ КАРТОФЕЛЯ

Готовясь к весеннему севу, каждому колхозу, колхознику и служащему надо приложить все силы к тому, чтобы в этом году как можно расширить посевные площади картофеля. Прежде всего должны быть использованы все возможности для увеличения количества посадочного материала.

Практика показала, что большое значение в пополнении посадочного материала имеют верхушки клубней продовольственного картофеля. Правильно заготовленные и сохраненные верхушки при высокой агротехнике выращивания дают очень хороший урожай.

Заготовку верхушек следует производить от клубней, на которых еще нет прорастания глазков. Срез у таких верхушек быстро покрывается пробковым слоем. У срезных верхушек от клубней с проросшими глазками пробковый слой образуется очень медленно и эти верхушки сильнее поражаются болезнями и высыхают.

Срезку верхушек следует производить со здоровых, крупных и средних клубней (не менее куриного яйца). Размер верхушек зависит от величины клубня, но как правило, она должна быть по весу не менее 10 граммов. Толщина верхушки при этом в ее средней части достигает от одного до полутора сантиметров. Очень тонкие верхушки часто пересыхают и теряют всхожесть.

Верхушку клубня следует срезать ту, на которой находится основная масса жизнедеятельных глазков, а не пуповину. Срезанные верхушки пересыпаются влажным песком или землей где хранятся при температуре 1—3 градуса тепла. В неделю раз надо проверить как сохраняются верхушки.

Хранят этот семенной материал и по другому способу. Срезанные верхушки в течение 2—3 суток просушивают при температуре 3—5 градусов, насыпая их слоем в 10—15 сантиметров и перемешивая каждый день. Когда на срезах образует



Чехословацкие части в СССР вместе с Красной Армией сражаются против немецко-фашистских захватчиков.

На снимке: Воины 1-ой отдельной ордена Суворова II-й степени Чехословацкой бригады. Фото Я. Паволоцкого Фотохроника ТАСС

Откроют ли избу-читальню?

Скучно живет молодежь в деревне Загарино. Негде почитать интересную книжку или свежую газету. Долгие зимние вечера молодежь вынуждена проводить в «каталажках». Но это не волнует ни секретаря комсомольской организации т. Маршину Н.Н., ни председателя колхоза т. Ильина Н.Н. С полнейшим равнодушием они выслушивают требования молодежи открыть избу-читальню и попрежнему бездействуют.

Молодежь требует немедленного открытия избу-читальни.

В. РАСКУДАКИН.

По следам селькоровских писем

На неопубликованное письмо, в котором сообщалось, что будто бы работник райторга т. Дуданова 19 января с. г. имела прогул, исполком райсовета сообщает, что т. Дуданова отлучалась по служебным делам.

Агроплан нашего звена

Мы знаем, что высокий урожай самотеком не дается, что его надо завоевать упорным трудом. И особенно нужен упорный труд, чтобы получить высокий урожай проса, над посевами которого (наряду с другими культурами) наше звено работает.

Звено у нас состоит из 10 человек. Закреплено за нами под просо 4 гектара. Урожайность запланирована по 9 центнеров с гектара, звено берет обязательство получить по 18 центнеров с гектара.

На нашем участке зяблевая вспашка не производилась, удобрения не вкладывались и предшественником является озимая рожь. С целью получения вышеуказанной урожайности мы проведем следующие мероприятия:

В зимнее время вывезем навоза на участок из расчета 15 тонн на каждый гектар. Эту работу уже делаем. Навоз укладываем в две кучи, предварительно очистив места укладки от снега. По мере вывозки удобрения снег с кучи очищаем и кладем навоз на навоз. После окончания укладки кучи покроем сверху соломой слоем в 25 см.

На участке производим снегозадержание. Эту работу закончим 5 февраля.

Для участка заготовим 15 центнеров золы и 20 центнеров птичьего помета.

В феврале изготовим 20 штук скребков. За вывозку навоза, за заготовку местных удобрений, за снегозадержание и изготовление скребков отвечает член звена Пичугина А. А.

Семена, после доведения их до кондиционного состояния, проверим в семлаборатории. Отвечает за это член звена Глазкова А. Я.

Весной, при первой возможности выезда в поле, проведем вспашку участка на глубину 18 см. с боронованием в 2 следа. Перед этим на участке равномерно разобьем навоз.

Посев проса произведем тогда, когда на глубине 10 см. почва будет иметь температуру 15 градусов тепла. Перед севом сделаем культивацию с боронова-

нием в 2 следа и прикатывание. Семена промоем в воде, проаризуем и протравим формалином. Эта работа возлагается на Глазкову А. Я. Сев произведем сеялкой широкорядным способом с нормой высева 16 килограммов на 1 гектар. Семена задела-

ем на 2—3 см. Через 10—15 дней после сева сделаем первое рыхление между рядов скребками с одновременным удалением сорняков в рядках. Каждый рядок посева закрепляется за отдельными членами звена. За своевременностью сева и за чистотой участка следит Пичугина А. М.

Перед первым рыхлением в качестве подкормки внесем на каждый гектар участка птичьего помета по 2,5 центнера и золы по 2 центнера.

При высоте растений 15 см. приступим ко второму рыхлению между рядов и удалению сорняков в рядках. При этом повторим подкормку. За подкормкой следит член звена Шемарова М. В.

В течение лета будем удалять с участка большие растения, зараженные головней. Эти большие метелки выносим с участка в ведрах с водой, а потом глубоко закопаем в землю.

Убирать урожай начнем тогда, когда зерно созреет во второй трети метелки. Жнитво проведем серпами в течение 4—5 дней. Отдельные горсти проса свяжем в маленькие снопы и поставим их для дозревания и просушивания.

Через 7—10 дней после просушки лучшее зерно оплавим через остуживание снопов на скамье, а потом снопы пропустим через молотилку.

Проведением всех вышеуказанных мероприятий, при строгой индивидуальной ответственности мы добьемся урожайности проса по 18 центнеров с гектара. Этим мы поможем фронту, стране и колхозу, это звено даст большую дополнительную оплату.

Звеньевая первого звена колхоза «Прожектор»

З. ШЕМАРОВА.

Участковый агроном Л. ВОРОНИНА.

За рубежом

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

Главная ставка войск союзников в Италии сообщает, что корабли английского военно-морского флота продолжают оказывать мощную поддержку американской 5-армии в секторе Анцио. Английские военные корабли сильным и точным артиллерийским огнем заставили замолчать германские батареи, препятствовавшие движению войск противника

по дорогам, причинили врагу потери и нанесли ущерб немецким транспортам.

28 января тяжелые бомбардировщики в союзе с истребителями атаковали вражеский аэродром в Авиано (Северная Италия) и сортировочные станции в Вероне и в Ферраре. Бомбы попали в цель.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

По сообщению из Югославии в Восточной Боснии, в секторе Зворник—Тузла продолжаются бои. В Хорватском Приморье части народно-освободительной армии наносят крупный урон частям противника, действующим в районе города Сень. При занятии города Приявор в Центральной Боснии части народно-освободительной армии захватили 28 пулеметов, 19 автоматов, 2 тяжелых миномета, большое количество мин, 50000 патронов,

3 радиостанции и убили 150 вражеских солдат. Взято в плен 140 неприятельских солдат и два офицера. Части одной славонской дивизии перерезали в шести местах железнодорожную линию Загреб—Белград.

В секторе Карловац—Огулин идут непрерывные бои, в ходе которых противник несет большие потери.

Ответственный редактор В.М. Горячев.